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A legsürgősebb tavasai feladat * előre a kongresszusi verseny sikeréért !
A mezőgazdasági termelés fo­

kozásáról szólő párt- és kormány- 
határozat a kenyérgabonaterme­
lés fokozását, mint egyik legfőbb 
feladatot állította a dolgozó pa­
rasztság elé. Feladata a dolgozó

gépre,_ minél előbb, fogatos evő­
vel végezzék a munkát — min­
den nap nyereséget jelent.

A tavaszi szántásnál vigyázni 
kell azonban arra, nehogy lágy 
földbe engedjék az ekét és sza.

parasztságnak hogy minél több lonnás legyen a szántás. A mun- 
konyergabonát termeljen a haza. kát úgy szervezzék meg, hogy a
na£l . , .................. nyirkos talaj jó szántása, boro-

I|t van a kedvező idő, eljött a nálása után azonnal vessünk. .4 
tavaszi munka ideje, nmikor már vetéssel sehol ne késlekedjünk. 
a határozat végrehajtásáról, a Alapvetően fontos, hogy lágy La. 
több kenyeret biztosító jó gyakor- lajt ne szántsanak sehol. 
lati munkáról van szó. Mi most Természetes, hogy a tavaszi 
a legsürgősebb tavaszt feladat? gabonák, tavaszi szántásba való 

Az őszi kenyérgabonák kedve- vetése a homok, és szikes teriiie- 
•/.ö fejlődési feltételeinek biztosi- tele kivételével" csak kényszer- 
tása érdekében végezzük el a fej- megoldásnak tekinthető, 
trágyázást. Ez a munka nem tűr a későbbi tavaszi vetések sza- 
halasztást. A gyors felmelegedés mára az ősszel istállótrágyázott 
következtében munkatorlódással és szántott talajokon a simítózást. 
kell számolni a megyében és idejében végezzék el. A simító- 
ezért is sürgős az őszi kalászosok zást kövesse a kultiváforozás, 
fej trágyával való ellátása. Hajdú, esetleg tárcsázás, hogy a tél fo- 
Biharban eléggé gyengén (eleitek lyamán összetömődött talajt, jó 
a kenyérgabonák és megerösijé- mélyen, fordítás nélkül meg],ami­
süket a legjobban szolgáljuk az- suk és ezzel a gyomoka, is irt-

* hajdÉeánási gépállomás dolgozói 
tavaszi tervük Kiteljesítéséért in Júliák harcba

I MEGSZÁMLÁLHATATLAN |
I * < . ■ azoknak a száma, akik az MDP pártkongresszusa tiszteletére íc:aián-
asokat, verscnyvahal asokat tettek. Azóta már szép teljesítmények is születnek munkájuk nyomán.

hoirv 0 9 nw/ •alt11,r®andaSa/ ?°1s,0Z0' ,s szé|1 eredményeket értek el. Guba János vá'lalást telt arra, 
la^fs-ít K é n v e ,stalio“t'afot ?r =' ,a kongresszus napjáig. Már eddig 9.7 literes állagra teljesítette 
, s *<e y ei es Sándor es Kiss Janos tehenészek is párosversenyben állnak. Kény 
iaga elerle a 10.0 literes, Kiss Jánosé pedig a 12 literes istállóállagot.

va-
eres istállóát-

I BÉDO KÖZSÉG, f
amely miidig élenjárt a begyűjtésben és példái mulatott a megye községeinek 
tiszteletére indított verspiivhon kiváló V__i. *

zal. ha holdanként 50 kiló pétisót 
szórunk a vetésre.

Az őszi kalászosok többtermése 
érdekében döntően fontos, hogy 
most végezzük el a fejtrágyázásf, 
amikor még nem indult meg a

suk. A cukorrépa, tengeri, búr. 
gonya az ilyen eljárás után bő­
ven fizeti a fáradtságot.

Azokon a területeken, ahol még 
nem szántottak és istállótrágyáz­
ni akarnak, ott ne (eregessék

talajban a salétromképződés, szét, ne rakják kupacokba a trá 
Most teremthetjük meg a növény gyát, hanem szarvasban tartsák 
számára a kedvező táplálkozási és csak közvetlen a szántás előtt 
és - tápanyagellátási fel;ételeket, teregessék szét, arra"a területre. 
Azokon a területeken, ahol nem amennyit aznap megszántanak, 
géppel történik a fejtrágyázás. Ha a trágya nem eléggé éré;*, 
hanem kézi szórással, ott egyet. szalmás, ott igen kedvező hatást 
len percet sem szabad várni. Az érnek el azzal, ha a szétterített 
ember alatt nem nyomódik a ta- istállótrágyára holdanként 50 kiló 
laj, hnladha; a munka. pétisót szórnak szét és úgy szán;-

A kenyérgabona tavaszi ápo- ják alá. Ezzel a módszerrel meg. 
tusához tartozik a hengerezés. akadályozható, hogy a szalmás-

városainak, a kongresszus tiszteletére indított versenyben kiváló teljesítményekkel indult 'harcba ^
Bcdon az elmúlt napokban zajlott le a vezetőségválaszló taggyűlés. A vezetőség beszámolója után 

1 kommunista dolgozo paraszt szolalt fel. akik beszámoltak arról, hogy előbbi vállalásukat, amely a 
kongresszus tiszteletére tettek, teljesítették. Ugyanezen a taggyűlésen még 17 dolgozó paraszt válla l« 
hogy a kongresszus napjáig félévi tojás- és baromfibeadását teljesíti. Többek között Bukics Györoy j 
holdas dolgozó oaraszt tanácstag elmondta: ő úgy akar hozzájárulni a kongresszus sikeréhez, a párt és 
a kormányprogramm megvalósításához, hogy ugyanúgy, mint a múlt esztendőben, minden beadását "ha 
táridő előtt teljesíti.

[A HAJDÚNÁNÁSI GÉPÁLLOMÁS I
. T"—----- —-----TTT------- —----- - dolgozói — bár batáridő után kel nappal fejezték be a nfn
javítást - megfogadlak a kongresszus tiszteletére, hogy túlteljesítik a tavaszi tervüket. A génállomás 
tiaktorosai közül Jámbor Lajos traktoros vállalta, hogy április 18.ra 120 száza’ékra teljesíti tavaszi 
tervet, o szazaiekos üzemanyag megtakarítással. Mirkó Imre ugyanezt vállalta. Jámbor László a 
120 szazaiekos teljesítés melleit 7 százalékos üzemanyag megtakarítást vállalt. A traktorosok sorban a

erőgép 
Iraki o-

tervük túl tejesítését vállalták. Szelídre! József körzeti szerelő felajánlotta: a körzetéhez tartozó 12 
üzemben tartását mindenkor biztosítja. Gépállást 0.1 százalékra csökkenti. A hozzá tartozó összes
rosok részére kéthetenként műszaki oktatást tart.

Ennél a műveletnél vigyázni kell, 
mert csak akkor mehetünk a ta­
lajra, ha nemcsak a felszín szik. 
karit meg, hanem a felszín alatti 
réteg sem túl nedves, de azért a 
talaj maga még nyirkos. Az őszi 
kalászosok fogasolását csak ké-

trágya korhadása ne okozzon nit. 
rogénhiányt. ne vonja el a fejlő­
dő növénytől.

A mos; szántott talajokat igen 
célszerű hengerezni. De vigyázni 
kell arra, hogy a henger csak 
olyan talajon haladjon, ahol nccl-

sőbb, a megerősödött vetéseken vés föld már nem tapad a heti 
szabad végezni, amikor már me- gerhez és a talaj a hengerezés 
legebb az idő és nincs fagyve- után is porhanyós állapotban ma- 
szély’. rád.

A tavaszi vetésnek napokon be- A hirtelen tavpszodás gyors 
lüi itt az ideje, ezért a legsürgő- munkát követel és éppen ezért 
sebben végezzék el mindenütt — használják ki a megyében minde­
nhol i lég ezzel elmaradtak — a nütt a fogatos erőket. Gépekkel 
vetőmagvak tisztítását, csávázá- csak akkor menjünk rá a talajra, 
sát. Ahhoz pedig, hogy a tiszti. a műnk. t csak akkor folytassák, 
totr mag jó magágyba kerüljön, amikor a talajviszonyok azt lehe- 
az őszi szántásokat mielőbb sírni- tővé teszik. A talaj összenyom,t. 
tózzuk el. A barázdaormok be- sa. tömörítése csak kárt okozna, 
húzása, a talaj felületének cl- Nagy munka kezdődött a me- 
cgycngc.ésc lehetővé teszi, hogy gyében, harcolunk a több kenyé- 
egyenletes nedvességű talajba ke- rért. Ezt a harcot sikeresen csak 
rüljön a mag. Egyenletes lesz te- úgy vívjuk meg, ha jól kibasz­
hat a kelés, mert a mag számára náljulc a kedvező időjárás min- 
egyformák a kelés! feltételek. den percét, és szigorúan betart-

A megye azon területein, ahol juk az agrotechnikai szabályokat, 
tavaszi kalászosokat akarnak A föld jó minőségi munka után 
vetni, de ősszel a talajt nem szár,-, fizethet csak bőségesen és adhat 
tolták fel, haladéktalanul kezd. dolgozó népünk asztalára még 
jók meg a szántást, ne várjanak több terményt.

Hogyan lehet Debrecenben

családiházat építeni
legnap háromszáznál többen igényeltek házhelyet

Eredményesen alkalmazzák a szovjet tapasztalatokat 
az Országos Tuberkulózis Intézetben

Az Országos Tuberkulózis Inté­
zet szervezeti felépítése a Szov­
jetunió tudományos intézeteinek 
tapasztalatain alapul, tudomá­
nyos kutatómunkán kívül szerve­
zési, módszertani s továbbképzési 
feladatokat is betölt. A tuberku­
lózis elleni küzdelem vezető in­
tézménye, ahol az élenjáró szov­
jet tudományos elméletet gyakor­
latban is alkalmazzák.

A szovjet példák nyomán ered­
ményesen alkalmazzák a, vérát­
ömlesztést, különösen olyan be­
tegeknél, akik vérszegényen, 
gyengék, műtét előtt, vagy mű­

tét után erősítésre szorulnak.
Az Országos Tuberkulózis Inté­

zet átvette a Szovjetunióban be­
vált hastöltés alkalmazását, a 
gyógykezelés eredményessége ér­
dekében a tüdőbetegek hasüregé­
be levegőt vezetnek be. Ezt a be­
avatkozást. a betegek nagyon 
könnyen és szövődmény nélkül 
viselik el.

További eredmények elérése ér­
dekében az Országos Tuberkuló­
zis intézet minden munkatársa, 
kutatók, vegyészek, statisztiku­
sok állandóan tanulmányozzák a 
szovjet szakirodalmat.

A napokban jelent meg a. 
város- és községgazdálkodási 
■miniszter és a pénzügymi­
niszter együttes rendeleté a 
minisztertanácsnak a. magán­
erőből történő családi lakó. 
házépítésről szóló határozata 
végrehajtására. A „Néplap" 
szerkesztőségétől is qz elmúlt 
hetekben igen sokan kértek 
felvilágosítást arra: hogyan 
lehet Debrecenben csakMihá. 
eat építeni. Ezért felkeres­
tük Révé s z Imre elvtársat, 
a debreceni városi tanács 
építési cs közlekedési osztá­
lya vezetőjét., aki lapunk 
munkatársának az alábbi 
nyilatkozatot adta:

— Ismeretes az érdekelt kö­
zönség körében, hogy a magán­
erőből történő lakóházépítés, bő­
vítés és helyreállítás clőmoztiítá- 
áról megjelent rendelet érteimé, 

ben lakóházépítés céljára házhely- 
juttatásban részesülhetnek azok, 
akik családi vagy társas lakóhá­
zat kívánnak építeni és kötele­
zik magukat, hogy a lakóház 
építésiét a házhelyjuttatástól szá- 
míto t hat hónapon belül meg­
kezdik és ke; éven belül befeje­
zik.

Milyen nagyságú lehet a 
juttatott telek?

— Úgy tervezzük, hogy általá­
ban 150 négyszögöl és a házhely­
juttatást a debreceni városi ta­
nács végrehajtó bizottsága épí­
tési és közlekedési osztályán kell 
kérni, Qz erre a célra rendszeresí­
tett igénylőlapon. Amennyiben 
azonban több építkező egyűt.e- 
sen közös társasházat kíván épít­
tetni, részükre egy házhelyet jut­
tat a tanács a város területén. 
Az állami tulajdonban lévő ház­
hely juttatási összege négyszög­
ölenként 6—-10 forint között mo­
zog. A juttatási ár 25 százalékát 
az énitkezö a nevére szóló ítás-

íó! számított egy hónapon belül 
köteles a tanács végrehajtó bi­
zottságához befizetni, A fennma­
radó 75 százalékot a juttatástól 
számított két éven belül — fél­
évi részletekben kell megfizetni. 
Ha a lakóházépítést a juttatás­
tól számító;! hat hónapon belül 
nem kezdik meg, a tanács vissza, 
veszi a telkcf.

Mindenkit érdekel az is, hol 
kaphatnak majd telket a: 
építtetők Debrecenben. Erre 
kértük a következő választ.

—• Több helyen osztunk telket, 
így a Böszörményi-úti kertvá­
rostól nyugatra eső területen. Az­
tán a Postakertben, a Kishegyest­
ül elején és a Csapókertben az 
Alvinczy- és Liget-tér környékén.

Hogyan lehet szerezni épí­
tési anyagot'!

—. A rendelet előírja, hogy az 
építkezés kivitelezéséről az épít­
kezőnek kell gondoskodni. Az 
építési anyagot a TüZSP Válla­
latnál és a földmüvesszövetkezet- 
nél lehet beszerezni.

Segíti-e a tanács az építke­
zőket '!

■— Feltétlenül. A debreceni vá 
rosi tanács építési és közlekedési 
osztálya például az építkezőnek 
ingyen bocsátja rendelkezésére a 
tervet és a költségvetést.

A kölcsönt hogyan lehet 
igényelni'!

— A.z új családiház építésére 
engedélyezhető kölcsön összege 
az elfogadott költségvetés vég­
összegének 75 százaléka. Legfel­
jebb azonban 40.000 forint lehet. 
A kölcsön törlesztési ideje a fo­
lyósítástól számított 25 esztendő. 
Az akció keretében felépített 
lakóházakat azonban 15 évig tel­
jen házadómentesség illeti meg. 
Az Országos Takarékpénztár 
kölcsönt, engedélyezhet, a. bérből 
és fizetésből élő dolgozók részé­
re a szellemi szabadfoglalkozá­

súak, nyugdíjasok, valamint a 
kisipari termelőszövetkezeti ta 
gok részére. Továbbá indokolt 
esetben egyéni családiház építé­
sére kivételesen mezőgazdasági 
termelőszövetkezeti tagok s egyé­
nileg dolgozó parasztok részéve.

Az építtetők hol és mikor 
kaphatnak választ. a külön­
böző problémájukra?

—* Tisztában vagyunk a. csa­
ládiház építői akció fontosságá­
val. Ezért minden délelőtt, 8—12 
óra között, a debreceni városi ia- 
nács építési és közlekedési ősz. 
tályán (Kossuth utca 12—14. sz. 
I. ein.) bővebb felvilágosítássá! 
szolgálunk. Tegnap, hétfő reggel 
óta ugyanott osztottuk már 8 
házhelyjuttatás céljára szükséges 
igénylőlapokat, amelyet kitöltés 
után ugyanott kell benyújtani. 
Megjegyzem: már az első nap 350 
igénylőlapot nyújtottak be. A le­
bonyolítás sorrendje egyébként A 
következő: 1. telekigénylés; 2. u 
juttatott telek ára 25 százaléká­
nak befizetése; 3. a juttatási ha­
tározat birtokában építési enge­
dély kérése; 4. ennek kézhezvé­
tele után a kölcsönigénylés fo­
lyamatba tétele az Országos T.j. 
karékpénztár debreceni fiókjánál. 
A kölcsönre vonatkozólag az Or­
szágos Takarékpénztár debreceni 
fiókjában (Vörös Hadsereg.útja 
16.) kaphatnak az érdeklődök 
felvilágosítást.

Az előzetes érdeklődés 
alapján mennyien szándékoz­
nak Debrecenben családihá­
zat. építeni?

— Erre pontos és részletes vá­
laszt nem tudok adni. Minden­
esetre az a véleményem, hogy 
legalább 1200—1500-an kívánnak 
Debrecenben újdonsült családiház 
tulajdonosok lenni.
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Tegnap este nőnapi nagygyűlés volt Debrecenben
RÍ fWn.ZP.t l.'.n&i AT/i M/VH1 rt/lt.’ll« 1. ' >r ■■ .   dninnzá fj[f’“''etkozi *7ö'Mp alkalmából hétfőn este Dell reception nagygyűlést tartottak. Debrecen

Ä11Ä tty:bzAszm amt vomdtau«Mmtr-átvfet,rffJ*r?mhí» / h^\afsony ,s- megjelent. A jelszavak hal, zászlókkal és virágokkal ékest-
cent tbéí-obi~aiullJ?°ltl>('a1r kósrMnloU6k « ,ió^e#- Úttörők/ipari tanulók küldöttsége titán a debrc- 

^vákn^ltM Íú»L?JiT0Ti3aVat0 CS °mr0si tanücs f'érfi dolgozói nyújtottak át virágcsokrokat 
“Z n, “ é® lányoknak. A nagygyűlés elnökségében többek között ott volt Sárkány Ferenc. ÄMT sztahanovistája és Varjú Bundámé, a Dc^ccciLvAko^tZpiZ^a 
Iiözokuítá^in^i L1-!^! > , A,naVygyűlóscn Fülöp Tamásnő megnyitója után Jóboru Magda 
í™nffetüÁtLTnT'fnr>.rf,eí2'e‘í.í's.wo»<ío« «»wcpi beszédet. Ezt. követően öt sokgyermekes anya — 
iPnn JZ*„ ■ mé J^álsovas'iner u. 18.) 1600, Csukás Kelemenné (Császár Petemé u. itt.) 
WW, Mányi Imrené (Irén v. Hl.) 1000, Lakatos József né (Hajnal u. 7.) 1000 Győr ti
iölT^L kuUúrmil1^ 1000 í0rif Vómutalrnat, 80 sokgyermekes anya pedig kitüntetést ka- 
csávókért! ái f"? ® naBVUyülést. En»ck keretében szerepelt, többek között a
se Debrecen! nvdZ “ff?,?', K°ítói2/ ^ífc® <‘al,V’-val a debreceni ÚUöröház (ánccqyútte.
háromé,gróz”-sal ^éS Í Jlbas'}aU'k bemutatásává, továbbá a Debreceni Népi Együttes lánckara a

* *

f in népi est a iSeut&ethiisiNŐHup iilhuímából 
us Erhebssínhásbun

99Jó szomszédság“
19Ü4 MAKÓI

Kedves kezdeményezés látott 
napvilágot Bárándon. A községi 
békebizottság „Jó szomszédság” 
mozgalmat kezdeményezett a 
szomszédos Hajdűbagos köz. 
seggel. A sáründi békebizoitság 
titkára és a községi tanács el­
nöke vasárnap átmentek Haj. 
dúbagosra, hogy meghívják a 
község dolgozóit a következő 
vasárnap ....rándon rendezendő 
ünnepi békenagygyűlésre.

A sárándi békenagy gyűlésre 
délután 3 órakor kerül sor, 
ahova. a hajdúbagosi dolgozok 
feldíszített szekerekkel jönnek 
ál. Az ünnepi gyülcs után a.

község főutcáján facsemete ül­
tetéssel pecsételik meg a jó 
szomszédságot. Az utca egyik 
oldalán a sárándiak, a niásik 
oldalán a hajdúbagosiak ültetik 
el a fasort. Ünnepélyes foga­
dalmat lesznek egymásnak 
hogy szeretettel ápolják a "m 
barátság, a jó szomszédság 
jelképét. A hajdúbagosia.kat 
este vendégül látják Bárándon 
Egy-két heten belül Hajdúbano. 
son rendezik meg — ugyancsak 
ünnepi békenagy gyűlés kereté, 
ben — a „Jó szomszédság” ün­
nepséget.

A Nemzetközi Nőnap alkúriiá-, zsef, a DISZ Központi Vezetősé­
gül az MNDSZ hétfőn nagysza. I gének első titkára, Erdei László­
in ünnepi estet rendezett Buda- lié és Daposnyik Andrásáé, az 
pesten az Krkel-színMzban. Az I MNDSZ titkárai, Nagy Józsefné

íl Szovjet Mgszók helyeslik oz SZKPkizpnti totón» 
teljes ülésének határozatát 3

ünnepség elnökségében helyet 
foglalt Farkas Mihály, a Magyar 
Dolgozók Pártja politikai bizott­
ságának tagja, a Központi Veze­
tőség titkára, Audios Erzsébet 
oktatásügyi miniszter első helyet, 
lese, 9. Nemzetközi Demokrat!, 
ktis Nőszövetség atelnökc, Vass 
Istvánná, nz MNDSZ elnöke, 
Rajkó Anna, a SZOT (irkára, 
Csikess Józsefné, a budapesti 
pártbizottság titkára, Szakali Jo-

az Országos Tervhivatal elnök 
helyettese, Bíró Vera, a4 MSZT 
titkára, valamint a termelésben 
élenjáró dolgozó nők, term elősző, 
vetkezett tagok, egyénileg gaz. 
dálkodó parasztns3zonyok, értel­
miségiek kiváló képviselői. 
Ugyancsak az elnökség soraiban 
voltak J. IC. Oszipova, a maszk, 
vai Dzerzsinszkij kerületi 243. sz. 
középiskola igazgatója, továbbá

T. Makarova és R. Szuharevszkaja 
Sz!álin-dija5 filmművészek.

A Himnusz elhangzása után 
Pass Istvánná, nz MNDSZ elnö­
ke nyitotta meg az ünnepséget, 
Nagy Józsefné, az Országos Terv­
hivatal elnökhelyettese mondott 
ünnepi beszédet. Felszólalt a;. 
ünnepi esten J. K. Oszipova is.

A nagygyűlés első része n Béke. 
induló hangjaival ért véget. Az 
ünnepi est második részében 
kultúrműsorban szerepclt a Szov­
jetunió Állami Népi Táncegyüt 
teso is.

A szovjet dolgozók lelkesedés, 
jel fogadták a Szovjetunió Kom­
munista Pártja központi bizott­
sága teljes ülésének „az ország 
gabonatermelésének további nö- 
velőséről, valamint a szűz- és par. 
tagon hagyott földek termővé té­

teléről” hozott határozatát, a 
március 7.i, moszkvai lapok be 
számolnak arról, hogy a határo­
zat széles visszhangot keltén ‘ 
Szovjetunió különböző körzete/ 
ben, ami a dolgozóknak a haMro,." 
zaf, megvalósítása melletti ’ eltii- 
kéitségét bizonyítja

579Ví8( temri SS ío’yami dolgozó* országos 
oktlvaérlekezlele

A nők sorsa az Egyesült Államokban
Március 8-án világszerte nőna­

pokat tartottak. Á felszabadult 
népi demokratikus országokban 
ezen a napon számbavették h nők 
eddig elért gyönyörű eredményei, 
két és tömörítik soraikat még 
szebb eredmények kivívására. 
Ezekben az országokban a nők 
a társadalmi, gazdasági és poli­
tikai élet minden területén csak­
úgy, mint a termelő munkában 
teljes egyenjogúságot élveznek és 
az anyák egyre nagyobb támo­
gatást kapnak az államtól. De a 
még tőkés iga alatt sínylődő or. 
szágokban a nőknek egyáltalán 
nem. Irigylésre méltó a sorsa.

Az Egyesült Államokban a fel­
szín, a látszat szép: a sajtó nap 
mint nap világgá kür|öli, hogy 
milyen boldog élete is van ott a 
nőknek. Csinos, berendezett ott­
honokról szólnak a képek és 
másutt „előkelőén” öltözőit dől. 
gozó nők mosolyognak le róluk.
A látszat mögött azonban a nők 
mérhetetlen nyomora, kizsákmá­
nyolása és elnyomása búvik meg.

Az Egyesült Államokban — és 
minden tőkés országban — a nők 
munkáját jóval rosszabbul fize 
tik. mint a férfiakét. A kapita­
lizmus gazdasági alaptörvénye 
kimondja, hogy a tőkés társada­
lom célja: maximális tőkés pn 
fit biztosítása, az adott orszá0- 
lakossága többségének kizsákmá­
nyolása. tönkretétele és nyomor 
ba döntése útján. Ebben a több. 
ségben benne vannak a nők is, 
hiszen fokozottabb kizsákmányol 
1 ásuk nem megvetendő hasznot 
biztosít a tőkéseknek. Az Egvo- 
SúU Államokban a feldolgozó 
iparban a nők évi átlagos kere­
sete 1285 dollárral kevesebb 
férfiak keresetének átlagánál. A 
nagy részvénytársaságok ezúton
évente min.egy 5.4 milliárd dol­
lár tiszta haszonra tesznek szert. 
Ellenben a dolgozó és munkában 
lévő nők megélhetését rendsze­
rint. nem biztosítja a létminimum 
ntált levő kereset.

munkásnő nem képes a dijakat 
megfizetni. Ezért a gyermekeket 
munkába menetelkor az utcára 
bocsáiják ki. Az amerikai nagv. 
városokban az utcákat, ahol "a 
munkások laknak temérdek gyer­
mek lepi el. Nagy részüknek nya­
kúban ott függ a lakásaitó kul­
csa, mert anyjuk odakötözte, 
hogy el ne veszítsék. E gyermö 
köknek gúnynevük is van: „kul­
csároknak" nevezik okét. Ezeket 
a kis „kulcsárokat” naphosszat 
veri a z eső, a szél vagy a fagy 
s a forróság kínozza őket. Sokuk 
iskolába sem jár, hiszen az iskola- 
köteles gyermekek jelentős : L 
nyada még irni.olvasni sem tanul 
meg. De a tanítás nem is célja, 
az Egyesült Államok uralnak, 
ágyútölteléknek épp oly jó az 
írástudásán, mint az, aki iskolá­
ba is járt...

Egyre növekvöbb mértékben 
sújtja az amerikai nőket a rnun- 
fc’wélküliség is. a hivatalosan 
nyilvántartott munkanélkülieknek

a Iegszörnyübb harcot éleiének 
fenntartásáért. Szeméthalmokon 
keresgélik az élelmet, rongyot 
hulladékot gyűjtenek és végső 
kétségbeesésükben prostitúcióhoz 
fordulnak. A megöregedett nőket 
természetesen a tőkés társada­
lom emberevő felfogásához
híven kidobják a munkából_
ezek lassú és kínos éhhalálra van­
nak ítélve, mert nyugdíj ‘ nincs 
és a végtelenül csekély munka, 
nélküli segélyt is csak fél évig 
kapják meg. Az öreg munkásnőt 
ugyanis sehol nem veszik fel — 

^rtva alattuk a negyven éven fe­
lülieket. Ugyan miért is vennék 
hiszen bőven találnak fiatal, mun­
kanélküli nőket is.

Persze, az Egyesült Államok­
ban a nők politikai jogaiktól is 
meg vannak fosztva, nem egyen­
jogúak a társadalmi élet egyet­
len területén sem a férfiakkal.

Március 7.én befejeződött a 
szovjet tengeri és folyami flotta 
dolgozóinak hatnapos országos 
értekezlete. Az értekezlet mun­
kájában részt vett Of. M. Malen 
kov clvtái-s, a Szovjetunió mi 
nisztertanácsának elnöke, N. s$. 
Hí uscsov elvtárs, a Szovje.uniő 
Kommunista Pártja központi bi­
zottságának első titkára, D. M. 
Koganovics, a Szovjetunió mi­
nisztertanácsának első elnökhe­
lyettese. Az értekezlet V. A. Bus. 
kornak, a Szovjetunió tengeri és 
folyami fiottaügyi miniszterének 
beszámolójával kezdődött.

A párt és a. kft arány nagy fi­
gyelmet szentel a vízi szállítás 
fejlesztésére. A Benin nevét vi­
selő Volga—Don csatorna meg­
teremtése az ország európai ré­
szének öt tengerét segítette vízi 
Úton összekötni, egységes szállí­
tási rendszerré alkotni. A napok­
ban kezdik meg a Molotov ‘ és

Oorkij nevű új hatalmas vízi 
csomópont építését, ezt követően 
befejezik a világ legnagyobb vízi 
erőmüveinek, a kujbisevi, sztálin­
grádi, kahovkai, novoszibirazkí. 
angarszki és más vízi erőmüvek­
nek az építését. Sikeresen hajtják 
végre a flotta új technikai bérén, 
dezéssel való további ellátását.

A hajózás 1954. éves felad-, fait 
érintette, amelyek között első he­
lyet. foglalta el a mezőgazdaság 
céljait szolgáló szállítások jeleli. 
tds fokozása, a közszükségleti 
cikkek szállításának növelése é. 
meggyorsítása. Saskov miniszter 
hangsúlyozta a szovjet tengeri 
flotta szerepét az európai népi 
demokratikus országokkal, a Ki. 
nai Népköz társasággal való kül­
kereskedelmi kapcsolatok fejlesz, 
téso terén.

A beszámoló feletti vitához ár- 
értekezlet számos résztvevője 
szól- hozzá.

körülbelül agyharmada nő. Hogy területén sem a férfiakkal, 
milyen sorsuk van ezeknek a sz*'. j Grmek ellenére is, az amerikai 
rencsétleneknek, arra gondolni is [nők egyre öntudatosakban harcol- 
rc-ssz. Millió és millió nő folytatja Inak a békéért és a jobb életért.

A Francia üomnisla Párt július 3—7-ig tartja 
ül. országos kongresszusát

kö^onunbFo.,l-”,mUnÍSt':1 Párt | tározta, hogy június 3-tól 7-ig

«.írssn&ssrs ä&t*"

A
Huni és ,a MEDOSZ pályázatot

Jíei Iliiig tíL idán megjött a tavasz
«Ä naS^ehrulrak2U7--n SÄt? TTT ***** UM hogy mind-

»‘ÄÄ
dSlteA U- V&jg“ dö°’38niä

megtörése. W b lüde^ ai}ut aIaK egyetlen egy esetben sc for-
p/i “«-•> -» äsääs “ “T
nudzLr VluL ?e,geJ-Ö,f ja- 098Ze -19.8 fok volt február 
,„k ü-breeenl foljegyzé- 5-én, ami jelentősen „enyhébb”,
séklet" ‘(‘4 Ai haVi‘ ko!efllömör- mint a január 2S-án megfigyelt 

~6i íok V°U. S tekintetbe —25.3 fok. Az igazsáe- kedvéért 
B°kéves Olásban azonban meg kell jegyezzükiÄiÄ«8&,s^f??ebre-hogy -19 fok körüli S

l-ntr io,.Ív “ -T°'4 t0K KZ0" let> a már említett február 5-én
H nűl* fe-’.rn3- aZi! -:,ßlena, hogy uz kivü1’ még február 6-án és 20-án 
ennult feiruar hónap pontosan is volt, és a tanmentén pedig

20—24 fokos fagy öt ízben is for­
dulj elő. Ami kétségen kívül tg,. 
zolja, hogy mindennek dacára a 
februári hideg is igen kiadós

Mivel pedig sokszor a férfiak 
keresete sem éri el a létminimu­
mot a férjes nők nagyrésze is 
kénytelen dolgozni, ha nem akar­
ja gyermekeit a lassú éhhalálra 
kárhoztatni. Napközi otthonok 
azonban nem állanak a férjes 
nők, az anyák rendelkezésére, 
amennyiben van is egy pár elvét, 
ve, oly drága, hogy az egyszerit

fokkal volt hidegebb, mint áz 
rendesen lenni szokott. Legutóbb, 
amikor beszámoltunk 1054 -ja.'
»marjának időjárásáról, azt a re. 
ményünket fejeztük ki, hogy' feb 
már bár előreláthatólag hideg 
lesz, nem fogja elérni a januári 
hideg mértékét. Ez mindenkér,, 
pen igaznak bizonyult, mivel, a

volt. te us uiz-LosiioiLa a maeg 
Nézzük meg azonban az idöjá- állandóságát, elpusztult, elolvadt! 

rá.si feljegyzéseket, hogy több [°y m°st már, ha átmeneti lehü- 
mint GO esztendőre visszamenő- *ósek jönnek is, esetleg még máv 

most elmúlt . f Ieg miiyen helyet is foglal el az flusi Imvat is látunk, ha március
nmn 2 fotóal volt ÄÄ" eln-,ú!t ÍCbruár ^nap a hideg feb- közePG táján pl. „Gergely” meg. 
mTnt a m^előzö Luár ft ’ ,s^ban. Az adatok fé- a szakállát, bizton remél-
terror n,m«K° 1 udv. íi üjéoen kétségtelen, hogy 1891 otn hogy ez a télnek rövid1929-ben, 1982-ben’ és^lZ-Len ^ «meneU visszatérése !é£ 
kult az utolsó v_ an , a; t°Wt 3 ízben volt a jelenleginél, c.®"k- A -komoly tél ereje meg-
vetkezatt enyhülés köve kJLm-' ^ ^,agban mérve 1-2 fokkal tovt- m°st már itt a tavasz, 
nyc. Február 25-én meg félő voiL ® l/Ä^Uot^vS: "egyeS^tíIT

l jííási pályázat
földművelésügyi miniszcé- hirdet az izzófejes traktorokon

végrehajtandó újításokra. Az 
egyik feladat az izzófejes tr-iico- 
rok indító berendezésének meg 
változtatása abból a célból, hogy 
a jelenlegi csapszeges indítóbe­
rendezés hibáinak kiküszöbölésé­
vel elkerüljék a traktor megindít, 
rásánál a baleseteket. Pályázni 
lehet kis költséggel előállítható 
önindító berendezéssel is. A má. 
sík feladat, hogy az izzófejes 
traktorok üléseinek rázkódását 
megszüntessék, vagy lényegesen 
csökkentsék.

Mind a két pályázatra 3—3 di­
jat ‘űztek ki. Az első díj 4003.

második 3000, a harmadik 2000 
forint. A díjnyerteseket ezenfelül 
az újítási díj is megilleti.

Az újítási javaslathoz magya­
rázó rajzot kell csatolni. A javas­
latokat „újítási pályázat" jelzés­
sel április 30-ig kell benyújtani 
a földművelésügyi minisztérium 
újítási csoportjához (Budapest 
V. Kossuth Lajos tér 11. I. F2. 
szám). »

Az 1953—54-es tél az elmúlt 
C>j esztendő második leghidegebb 
tele volt. A 64 év rekordját mind­
máig az 1939-40.es (él tartja, 
amikoris a fagypont alatti hő. 
mérsékletek összege 650.5 fok 
volt. A jelenlegi télen ez „mind­
össze” 554.2-re rúgott.

De hát vége van-e télnek.“ Ezt 
kérdezheti jogosan mindenki. A 
kemény hideg télnek kétségtele­
nül végo van. A vastag hótakaró, 
amely januárban kialakult Euvú- 
pa-szerte és biztosította a hideg

Kitüntetések a Nemzetközi 
Nőnap alkalmából

„Szocialista Munkáért” érdem­
érem kitüntetést kapott: ózv. 
Barnás Jánosné vegyi üzemi dol­
gozó, Debrecen, Varga Józsefné 
brigádvezető kalauz, Debrecen, 
Villamos Vasút, Szabó Andrásné. 
a balmazűjvárosi Lenin tsz dol­
gozója, Bojtor Józsefné baromfi 
tenyésztő, ohati állami gazdaság.

Pár héttel! 
végeláthatatll 
Hortobágy. A 
kén nehezenI 
csak nyáronI 
nagy halastól 
szakítva. Ho| 
tavakból az 
mű tavak k| 
kát még öss 
kemény télbd 
netelt a tavi!

A halastd| 
nem aludtak 
zsef,

«.Az orl
halászul

címmel kitiirl 
ler 32 éve (| 
Ságban — 
mény télre nj 
A zord tél 
tette a halai 

A tavi hal 
cember végéil 
vakból kifog 
„telelőre” 
40X20 méter! 
Hortobágyon 
A nagy tavakl 
még decembef 
lökbe rakták, f 
szöntött tél ml 
és 2-es számi! 
lászva. Szinte 
50—60 ccntirl 
fedte a tó vi* 
teres hótakarj 
tóban több ml 
volt. A. jég ell 
a. levegői, a v| 
engedte át a 11 

Megkezdődő! 
halak megmenti 
rés lékeket váa 
páncélon, liogyj 
sét biztosítsák./ 
állandóan őriző 
rő higanyszálal 
járt és a frissel 
víz órák alat 1 
tagságban mci 
pallá léve crkil 
két tónál. VigJ 
hogy meg ne 
dozáfiukat, stkej 

A pár nap 
»nyhe idő a la pl 
t.otta a vastJ 
nem fagynak bl 
még most is ml 
méter. De azt.F 
állapítani, bogi 
állományban r.l 
pok ó:a figyeli| 
de mindössze 
halat láttak. I.| 
a szárítóra ki: 
kát bementik

Megkezdj
lui

Vagon számra ' 
lat az ország 
még külföldre 

Most, még esi 
Iásznak és pecf 
módon. A kis 
végén léket vá 
a lékeket itt is | 
hogy be. ne fa 
léktől a másik! 
téllel húzzák 
átér, <ele várj 
gyönyörű ponti

így körülmérj 
kevesebb halat L 
len sem szünet! 
ízletes halfélékT 
nyoznak a várc| 
Ifiről. A hala 
ország különbö| 
földre is élve 
kaf. A héten ín! 
szállítmányt 3 1 
lakból Csehszlil

— Eveken k 
cl a Ságunk volt 
ban — mondji 
Mihály elvtárs, 
gatója. Tavaly 
radtunk. Be k 

' madik hellyel, 
100 százalékra 
de voltak nálu 
idén viszont ú; 
lenni. Ezért ig1 
nagy (él daca 
szállítsunk hal: 
leg beköszönt
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Mfi facsemete al­
udik meg a jg 
j. A.- utca. egyik 
fundiak, a másik 
lubagosiak ültetik 
[ünnepélyes foga- 
|*Av egymásnak 
M ápolják a jo 
jó szomszédság 
bajdúbagosiakat 
látják Hárándon. 

\beliil Hajdúbago- 
Vcg — ugyancsak 
wygyűlés kereté, 
t'.omszédság” ün- 

F. i?.

ki kizártsága

határozatát. a
pkvai lapok be.
I hogy a ha táró-
fngot keltett a 
P'oózö körzetei, 
lóknak a határo.

< melletti eltij-

rszagos
hatalmas vízi 

s, ezt kővetően 
Ngnagyobb vízi 
uibisevl, sztálin, 

novoszibirszki,
I vízi erőmüvek- 
keresen hajtják 
echnikai beren- 
bbi ellátását, 
éves felad;, falt 
között első ho- 

I mezőgazdaság 
állbások jelen, 

közszükségleti 
Ik növelése é, 
£l:ov miniszter 
povjet tengert 
k európai népi 
ágokkal, a KI. 
kga! való kiil- 
solatok fejlesz.
letti vitához a? 
h rés.-.tvevöja

t- r i

■iy larlja
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p kongiesszu.

I traktorokon 
sásokra. Az 
ófejes tr-ik.o- 
psének meg- 

célból, hogy 
les indítöbe- 
liküszöbölésé- 
kíor megindí. 
kot. Pályázni 

előállítható 
[l is. A mä­
lz izzófejes 

rázkódását 
lényegesen

líra 3—3 dl- 
pö díj -1000. 
rmadik 2000 
két ezenfelül 
Illeti.
Pioz magya- 
|ni. A javaa- 
tzat” jelzés-- 
I benyújtani 
ftinisztsrium 
I (BudapestI 11. I. 112.

nmei közi 
náliól
frí” érdem- 
Ipoi t: ózv.
I üzemi dal­
ia Józsefné 
I Debrecen, 
I Andrásné, 
fin tsz dói­
ké baromfi- 
t gazdaság.

Pár héttel ezelőtt még egy 
végeláthatatlan hómező volt a 
Hortobágy. A halastavak környé­
kén nehezen igazodott el, aki 
csak nyáron járt ott. A tizenkét 
nagy halastó szinte egybe volt. 
szakítva. Hó és jég mindenütt. A 
tavakból az — 1-es és 2-es szá­
mú tavak kivételével — a hala­
kat még ősszel telelőre vitték. A 
kemény télben természetesen szü­
netelt a tavi halászat.

A halastó dolgozói azonban 
tiem aludtak téli álmot. Végh Jó­
zsef,

..Az ország legjobb 
halászati dolgozója“

címmel kitüntetett föhalászmes- 
ler 32 éve dolgozik a halgazda­
ságban — ilyen hosszú, ke­
mény télre még ö sem emlékszik. 
A zord tél ugyancsak próbára 
tette a halastó dolgozóit.

A tavi halászat általában de­
cember végéig tart, utána a ta­
vakból kifogják a halakat és 
„telelőre” viszik. A telelők • 
40 X 20 méteres apró tavak. A 
Hortobágyon 84 ilyen telelő van.
A nagy tavakból kifogott halakat 
még decemberben ezekbe a tele­
lőkbe rakták, a hirtelen bekö­
szöntött tél miatt azonban az 1-es 
és 2-es számú tó nem lett lein 
lászva. Szinte máról holnapra 
30—60 centiméteres jégpáncél 
fedte a tó vizét. A jeget félmé­
teres hótakaró borította.. A két 
tóban több mint GOO mázsa hal 
volt. A jég elzárta a halak elöl 
a levegőt, a vastag hóréteg nem 
engedte át a napfényt.

Megkezdődött a küzdelem a 
halait megmentéséért.. 6X6 méte­
res lékeket vágtalt. a vastag jég­
páncélon, hogy a tavak levegözé. 
sét biztosítsák. A lékeket szinte 
állandóan őrizni kellett. A hőmé­
rő higanyszála —30 fok körül 
járf és a frissen vágott lékben a 
víz órák alatt, több ujjnyi vas 
tagságban megfagyott, fijt nap­
pallá léve őrködtek a halászok a 
két tónál. Vigyáztak a halakra, 
hogy meg ne fulladjanak. Fára­
dozásukat siker koronázta.

A pár nap ófa beköszöntőit 
enyhe idő alaposan megvékonyí­
totta a vastag jégréteget, már 
nem fagynak be a lékek, de a -ég. 
még most is megvan 20—30 centi­
méter. De azt már meg lehet 
állapítani, hogy az értékes hal­
állományban nem esett kár. „tá­
pok ó{a figyelik a halak járását, 
da mindössze néhány megfulladt 
halat láttak. Még néhány hét és 
1 szárítóra kirakott óriási háló­
kat bemerítik a vízbe.

Megkezdődik a tavi 
halászat

Vagonszámra viszik innen a ha­
lat az ország minden részébe és 
még külföldre is.

Most még csak a telelőkön ka­
lásznak és pedig igen érdekes 
módon. A kis telelő tavak két 
'■égén léket vágnak, fEgyébként 
a lékeket itt is állandóan őriztek, 
hogy be ne fagyjanak.) Egyik 
léktől a másikig a jég alatt kö­
téllel húzzák át a hálót és mire 
átér, (ele van ezüstpikkelyes 
gyönyörű pontyokkal.

Így körülményes a halászat, 
kevesebb halat fognak ki, de tő­
ién sem szünetel a halászat, nz 
'Zieles halfélék télen sem hiá­
nyoznak a városi dolgozók aszta- 
mról. A halastótól nemcsak az 
ország különböző részébe, de kül­
lőidre is élve szállítják a hala. 
k;i l, A héten indítanak útnak egy 
szállítmányt a telelőről fogott ha­
lakból Csehszlovákiába.

— Éveken keresztül a mi gaz­
daságunk volt az első az ország­
ban — mondja büszkén Farkas 
Mihály elvtárs, a gazdaság igaz­
gatója. Tavaly egy kicsit lema 
radtunk. Be kellett érni a har­
madik hellyel, pedig a tervünket 
100 százalékra lelkesítettük. No, 
de voltak nálunk jobbak is. Az 
idén viszont újra elsők akarunk 
lenni. Ezért igyekeztünk, hogy n 
na_"y lél dacára is állandóan 
szállítsunk halat. Ha pedig vég 
leg beköszönt a tavasz és meg-

r
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kezdhetjük a két nagy (óban a 
tavi halászatot, úgy érzem ne n 
pipálnak le bennünket.

A hortobágyi halastó itt. ott 
még téli képet mutat. A jég még 
megbírja az ember.t Nagy ütem­
ben folyik a nádvágás. E nád 
amolyan mellékterméke a halas­
tónak. A terv szerint 130.000 ké­
ve nádat kellene kitermelni a 
halastavakból, de ennél jóval
többet akarnak. Eddig kb. 120.000 
kévét vágtak le, de ha néhány 
hétig még bírja a jég, elérik a 
150.000 kévét.

Felbecsülhetetlen értéke 
van most a nádnak

Nélkülözhetetlen építőanyag. De­
cember végén még egy óriási 
nádtenger volt a halastó. Ma már 
mindinkább kirajzolódik a 1.2 
nagy halastó képe. A tavak sze­
gélyén 10—15 méter széles sáv­
ban meghagyták a nádat. Ez védi 
a gátakat a hullámveréstől.

A kormányprogramra nyomán 
a hortobágyi halgazdaság is ha­
talmas mértékben fejlődik. A pol­
gári sertéshizlalda mellett még 
az idén megépül egy 724 holdas 
nagy halastó. A halak etetése ir.t 
jóformán semmibe sem kerül, 
mert a sertéstrágya igen értékes 
hal eledel. A polgári halastóból

elsősorban hal ivadékot nyernek. * 
Innen nemcsak a megyét látják í 
majd cl tenyésztési anyaggal, .leb 
jut más megyékbe is bőven.

A Hortobágyon eddig 12 ha­
lastó volt. ősszel két új, összesen 
900 holdas jó építését kezdték el.
A nagy hideg megakasztotta a 
munkát, de tíz nap öta már se­
rényen építik a két nagy tó gát­
jait. Másutt vesszőt és nádat ter­
melnek a gátak tömítéséhez.

Sietni keli a tavak 
építésével

mert az idén magasabb a gazda­
ság terve. 5600 mázsa halat kell 
innen fogyasztásra elszállítani.; 
Ez közel ezer mázsával több a 
tavalyinál.

De a gazdaság dolgozói ezt, a 
tervet is teljesítik. A pártkon­
gresszus tiszteletére lelkes fel­
ajánlások születtek. A Mészáros 
és Szabó brigád pl. azt vállalta,■: 
hogy a rendes halászati munkák;; 
mellett gátak tömítéséhez napi " 
250 kéve nádat kitermelnek, hogy 
az új tavak építésében no legyen 
semmi zökkenő. A felajánlások, 
a halastó dolgozóinak lelkes mun­
kája mind azt bizonyítják, hogy 
ha p, kemény téllel dacolva meg­
mentették a két tó halállomá­
nyát, most is állják a szavukat 
és az idén még több halat jutja 
nak a dolgozók asztalára.

PALLAS IMRiüi

„SJáHall&Utyifdet"
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„Szükséges rossz”, szokták 
mondám a telefonra. Jogosan. 
Szükséges, mert néha percek 
alatt, néha órák alatt (és ez 
utóbbi a gyakoribb) az ember 
a kellemesen fűtött szobából 
összeköttetést kap egy másik 
hivatallal, vagy ismerősével. A 
telefon különösen éjjel műkö­
dik kifogástalanul. Este S óra 
után már másodpercek alatt 
felhangzik a nappal sokszor 
órákig hiába várt búgás, meg­
van a vonal — lehet tárcsázni.

Annál bosszantóbb azonban, 
hogy nappal, amikor a. vonalak 
túlterheltsége miatt órákig is 
várni kell a csodálatos búgó 
jelre, a tárcsázás után a készü­
lék vagy foglaltat jelez, vagy 
diszkréten hallgat, mintha él­
vezné azt az idegtépő várako­
zást, amit a szerencsétlen hívó 
félnek ki kell állni, míg végre 
az „a V, t g m a l a ö n a g y u g. 
g a” eldönti, hogy kapcsol-e, 
foglaltat jelez-e, vagy hallgat-e, 
amíg néha szelíden, néha. 'mér­
gesen leteszik a kagylói, vagy 
elölről kezdik az egész müve. 
letet.

Áltáléiban így végződik egy 
délelőtti telefonhívási kísértei. 
Néha, ha az automata jó ked­
vében van, kivételesen kapcsol

is. Iia jó kedvében van! De ha 
rosszkedvű, alaposan megíró, 
fúlja az embert. Az utóbbi idő­
ben elég gyakran.

A tréfa rendszerint így zaj­
lik le. Félórát várok vonalra. 
Végre búg. Tárcsázok. A. me­
gyei tanács helyett trágár ká­
romkodás, nyomdafestéket nem 
túrö hasonlatok ős útbaigazítá­
sok kritikus helyekre.

~ .m van ott Kérem, ki. be­
szél ilyen durván — kérdem.

— Vonal felügyelet, de job. 
ban tenné, ha letenni a hall­
gatót.

Mint régi telefonálóhoz illik, 
bemondom a. nevemet és mun­
kahelyemet, kérem, hogy „ iy. 
tokzatos vonalielügysle;ct kén- 
viselő hang is nevezze meg ma­
gát, mint az egy rendes vonal­
ié ’ügyelőhöz illik.

— Hivatali titok — hanazik 
a. szigorú válasz, majd neved ős, 
Jcaitanás és én állítatok meg. 
kövülten n rosszkedvű auto­
mata, mellett, aki mérgében így 
„meg viccei”'.

Hivatali titok! Milyen szépen 
hangzik és milyen, müven'jól 
megtanulták ezt „ '..vonalin- 
ügyeletnél”. Kár, hogy ühm- 
tanulásra nem maradt ide ifik.

p—t

Hajdúnánási traktorosok 
versenvvá! lalása

!

I ewstegio tii&ifarakonMsnyofa

Értesültünk arról, hogy Tóth László hartal sztahanovista traktoros, 
a Szocialista Munka Hőse és Veres Lajos egyek! sztahanovlsa trakto­
ros. akit kormányzatunk a Munka Vörös Zászló Érdemrenddel tiinte. 
fett ki egész évre szóló páros versenyszerződést kötöttek. Vállalták, 
hogy G—35-ös traktorukkal 2500 normálholdnak megfelelő munkát 
végeznek el.

Mi, a hajdúnánási gépállomás dolgozói — Vadászi János felelős 
traktorvezető, Adám László másodfelelős és Szemes Erzsébet munka- 
gépkezelő — csatlakozunk az országoshírű traktorosok versenyéhez. — 
Vállaljuk, hogy a 2500 normálholdnak megfcle ő munkát G—35-ös * 

gépünkkel 1954-ben mi is elvégezzük — a legjobb minőségben. Emel- * 
lett az. előirányzott iizemanyagmennyiség 5 százalékát megtakarítjuk.
VADÁSZI JÁNOS ADAM LÁSZLÓ

!. felelős vezető. 11. felelős vezető.
SZEMES ERZSÉBET 

munka gépkeze'ő.

Hajdú-Bihar megyében több 
helyen — így többek között — 
a tiszacsegei erdészetben nagy 
ütemben folyik az épület- és 
tűzifa kitermelése. A Tisza ár­
területe, az iszapos talaj jól 
hasznosítható nyersanyagot ad 
a népgazdaságnak.

A termelés menetében nincs 
semmi baj. A dolgozók már 
teljesítették első negyedévi ter­
vüket. Annál több kifogás me­
rül fel a szállításnál. A tisza­
csegei állomáson például most 
is 800 köbméter tűzifa hever 
— elszáll! tatianui. Méghozzá 
január 15..c óta.

Az illetékeseknek úgy látszik 
ez mit sem számít. Mit tőröd­
nek. azzal, hogy a kemény és

szigorú fél következtében ko­
moly tűzifa zavarok vannak 
megyeszerte. ők nyugodtan he- 
vertetik, pihentetik e fontos éa 
nagymennyiségű késszletet. Ha­
sonló a helyzet 800 köbméter 
n yárfáva.1 is. Ennek egyrésze 
- - noha a kitermelése már ré­
gebben megtörtént — szintén 
hasznosítás nélkül ..pihen".

J°g'"al feltehető: ilyen , igye­
kezet” é>; „gondosság” mellett 
hog3'an tudják a fakitermelő 
üzemek tervüket teljesíteni ? 
Időszerű lenne “ ezen segíteni 
éppen most, amikor minden 
köbméter fára óriási szükség 
van.

A tiszacsegei erdészet 
dolgozói.

Még akkor történt, amikor 
a nulla alatt 20—25 fokot mu­
tatott a hőmérő és a határ öles 
hópaplan alatt pihenj.

A piac népes volt. Fázósan 
járkáltak a parasztok a téren. 
Némelyikük nem akart sem el­
adni, sem venni, csak tájéko­
zódni jött.

Szóval ott bokázott a sok 
kucsma äs ember. Egyszeresük 
megszólal az egyik:

— Nafenét.. . Megbolondult 
ez? — és az út felé mutatott.

A körülötte állók a jelzett 
irányba tekintettek. A szél fel­
markolt egy csomó apró, kris­
tályos havat és a szemük közé 
vágta haragosan.

Egy szekér közeledett, trá­
gyával megpakolva, magyar, 
miskásan. Elöl egy összehajto­
gatott ócska pokrócon, szemé­
re húzott süveggel a fején, 
Szarvas János ült. Oly büszkén 
és gangosán, mintha, csak egy 
parádés kocsi bakján ülne, 
tollas kalappal a szemöldöke 
felett. Hát ezt csodálták a szo- 
boszlóiak.

Szarvas az ácsot gok felé bó­
lintott. Viszonozták, két ujjal 
a kucsma felé bökve, takarosán.

— Hál; ez milyen „agrótek- 
nika” már megint ? Mire jó 
ez ...

— Nem hogy aludna addig...
— öregapám se látott még 

ilyet, a (él közepén trágyát hor- 
dani...

Az országúton még csalt 
gördültek is a kerekek, de a 
dülőíiton már ugyancsak kapál-V

(Szarna* Játiús példája

líőretésre ia iáit
tak a lovak a hóban. Azért 
haladt a szekér. Megérkeztek 
a búzavetésre. Szarvas bele­
akasztotta a négyágú vasviliáj. 
az érett istállótrágyába és úgy 
hintette a hú tetejére.

A téli napok rövidek. A hosz. 
szú estéken fanyázgatnak az 
emberek. így van ez Hajdúszo­
boszlón is, felkeresik egymást 
a jó szomszédok, beszélgetnek 
erről, arról. így jött szóba az 
is, hogy Szarvas János trágyát 
hord az őszi vetésekre — felül- 
trágyázást végez.

—- Nem is rossz ötlet ez, 
hallják. Eléggé ritkásak, külö­
nösen az ő"Éi árpák, rájuk fér 
—- így vélekedtek jobbén.

Másnap termelési bizottsági 
ülést hirdettek. A napokban 
alakult 90 taggal. Szarvas Já­
nost választották meg elnöké­
nek. Hamar híre ment a do­
lognak és olyanok is elmenjek 
a gyűlésre, akiit nem volta k 
tagjai a bizottságnak. Alapo­
san meghányták"vetették, hogy 
miért kell "az őszi vetéseket 
felültrágyázni. Másnap már 
10—15 szekérrel találkozott 
Szarvas. Olyanok is vitték ki­
felé a trágyát, akik pár nap- 
pal ezelőtt még azt tartották: 
„öregapám se látóit még 
ilyet."

Tudja Szarvas János, miért 
ment éppen piaci napon trá­
gyával megrakott szekérrel a 
főtéren át: — hogy lássák cs 
kövessék. A termelési bizojT. 
ság tagjai maguk mutatnak 
példát az új módszerek alkal­
mazásában. így lehet meggyőz­
ni az embereket. Nem csak 
szavak, lettek kellenek ide.

Ott van például a szerző­
déses kendertermelés. Négy­
száz hold a város terve. Eleinte 
húzódoztak a kendert ermelé::- 
töl. Született egy javaslat: ..A 
legelő szélén van egy erre na­
gyon alkalmas terület, alakít­
sunk kendertemieszfő szak­
csoportot.” A termelési bizott­
ság felkapta a javaslatot és 
vitte szerte a városban. Egy­
két nap — és 150 hold kender­
ről szóló szerződést már aláír­
tak, utána a többit. Ezt követ­
te a rizs termesztő szakcsoport.

Szertefoszlott a hópaplan, a 
föld várja az éltét, a magot. De 
kevés az, ha jól megszántjuk 
a talajt- A magnak táplálékra 
van szüksége. Itt kell újra a 
példamutatás: használjon min­
denki műtrágyát is. Ss be kell 
vallani, ha a felültrágyázást 
sem végezte el mindenki (hi­
szen mindig kerülnek mara­
diak), ezt most pótolni kell

fejtrágyázással. Mert mű­
trágya van a városban elég. 
Ezeregyszáz mázsát kap Szü- 
boszló az első félévben, ebből 
600 mázsát az egyénileg gaz­
dálkodók.

Most újra zörögnek a szeke­
rek az utakon, de nem istálló- 
trágyával, hanem műtrágyával 
megrakva. Az eddig készült 
tervek kezdenek megvalósulni. 
A termelőszövetkezetek és 
egyénileg gazdálkodók gépel, 
szerszámai készen állnak a 
nagy munkára. Erre is volt 
gondja a tanácsnak és a terme­
lési bizottságnak, üzemek dol­
gozói segítik a mezőgazdasá­
got. Brdemes követni ezt a 
példát.
Ha id úszohosz! Ón nin­

csenek nagy gyárak, de kisebb 
üzemek igen. Készek segíteni. 
A. Villanytelep és a Fürdő Vál­
lalat műhelyeiben a Szabad 
Föld jsz. a MÁV műhelyben 
pedig a Béke és Petőfi tsz gé­
peit. gazdasági felszereléseit 
javították ki. A termelési bi­
zottság, a tanács mezőgazda- 
sági állandó bizottsága már el­
készítette a tervet, arra vonat­
kozóan, hogy amíg minden szem 
mag a földbe nem kerül, ne 
pihenjen egyetlen vetőgép sem 
— és segítik igával is egymást 
a termelők. Ilyen összefogással, 
tervszerűséggel öröm dolgoz­
ni.

Ha majd a betakarításra ke­
rül a sor, nem marad üresen 
egyetlen zsák, egyetlen hombár 
sem. Bőséges termés lesz a jó 
munka jutalma, (LE)
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Ä Szovjetunió váiogalollja
nyert

Stockholmban nyolc n 2 pori keresztül folyt a jígkorongvüágbajnokság. 
A Szovjetunió jégkorong válogatottja első ízben vett részt a világbajnoksá­

gon A szovjet együttes valamennyi mé i'kdzcsen kiválóan szerepelt
Az utolsó fordulóban sorrakerült Szovjetunió—Kanada mérkőzésen dőlt 

cl a világbajnckság sorsa. Kanada csapata 17 ízben vett részt a jógkorong- 
viJagbajnokságon, s ezek közül 14 esetben szerezte meg az elsőséget.

A Szovjtunió—Kanada találkozón a szovjet együttes már az első har» 
mádban lerohanta a kanadaiakat és 4 gólt ütött A második harmadban 
3:1 arányban játszottak a harmadik harmadban a kanadaiak az ember- 
hátránnyal kezdő Szovjetunió csapata ellen 1 gólt ütöttek. Végeredményben a 
Szovjetunió 7:2 arányban fölényes győzelmet aratott Kanada együttese 
ellen A szovjet játékosok gyorsabbak, határozóibbak voltak. Jobb volt 
az ütőké-z egük komolyabb volt felkészültségük. így megérdemelten szerez­
ték me/? a Jégkorong világbajnokságot.

végeredmény: 1 Szovjetunió 13 pont ?. Kanada 12 pont, 3 Svédország 
11 pont 4. C chszlovákia 8 pont, 5. Myufta'-Németország 5 porit, G. Finn­
ország 3 pont 7 Svájc 2 pont, 8 Norvégia 2 pont A világbajnokság kere­
tében folyt egyidejűleg a? Eui'óp?-bajnokság is. így a Szovjetunió válo­
gatottja a világbajnokság melleit megszerezte sz Európr-bajnokságot is.

ß Honvéd dönlelfenii! játszol?, a Lokomolív kikapott
A debreceni Mi 11-őe csapatok az 

elmúlt vasárnap nem nyújtottak meg- 
íe cid játékot. Különösen a Lokomo­
tív szerepelt igen gyengén: a tá-madé- 
í-o:- alig hozott össze a kilencven perc 
alatt 1—2 formás akciót A Szolno­
kon mutatott játék nem a legjobb elő­
je’ a bajnokság kezdete előtt — az 
ott látottak azt bizonyították hogy 
papp és a csatársor több tagja telje­
sen formánkivül van A jálcko^ik 
töbí.ti vének nem megfelelő az erőn­
léte, pedig az egyesület vezetőcége 
mindeni elkövet, hogy a 1 abd-arugók a 
lü.íebb kondícióban játszmák végig a 
mérkőzéseket A Szolnoki Lokomotív 
(Ve ni mérkőzésen a debreceni labda­
rugók közül senki sem nyújtott elfo­
gadható teljenítményt.

A D. Honvéd idehaza mérkőzött a 
Békéscsabai Építők ellen A ven elég- 
esapac igen i*?gan játszott Debrecen­
ben — még 1946-ban A Honvéd jf- 
tók \ az előző hetekhez képcet már I tor) Kankulya. 
biztatóbb azonban több labdarugón * gye.').

kiütközött az edzéshiány így szünet 
után mezőny fölényt harcolt ki a 
csabai együttes, A D. Hozivéduak is 
javul ti' kell — esceorban a .7, erőnléti 
íogyatékoi-eágokat kell leküzdeni. A 
labdarugók közül portörö Nótás, 
C^ppregi és a fiatal Számadó* nyújtott 
átla-gonfe iili teljesítményt A vendé­
gek legjobbja Fülöpe a balfedezeb 
volt

Eredmények:
Szolnoki Lokomotív—D Lokomotív

2:0 (1:0). D. Lokomotív: l'app — 
.Mólnál. Ue'lér Gsüllögh — himonvy 
T lí'i — Komlóén Horváth (Anbóth)* 
Bánk., Boré. Sáfrány — l’app mind­
két gólban benne volt.

D. Honvéd—Békéscsabai Építők 0:0, 
Oscpregi (Hoiváth) — Szám-adó Alt- 
sz>áro- Szfcibov — Portörő. Nótás — 
Pásztor (Lonovics) Szabó, Kins (Pácz- 

(Éneck) Évsek, (ICc-

WÄJU5BAN KEZDIK MEG
A MAGYAR—ANGOL MÉRKŐZÉS 
JEGYEINEK SZÉTOSZTÁSÁT 
Hajriú-Biharban is nagy érdeklődés­

sel várják a május 23-án Budapesten 
sorrakerüiö magyar—angol labJaru- 
gomerkozest. A megyéből is sokan 
akarnak felutazni a mérkőzés meg­
tekintésére. Hozzávetőleges számítás 
szerint jóval több, mint egymillió a 
jegyigenylök száma, de a Népstadion­
ban csak nyolcvanezer néző számára 
van hely Az OTSB már döntött a 
jegyelosztás kérdésében A jegyek 
nagyrészét a SZOT sportosztálya a 
szakszervezetek mellett mülvödö sporf- 
cgye-ületek között bizonyos kulcs sze­
rint osztja szét. A sportegyesületek
— ugyancsak meghatározott terv sze­
rin — az üzemi sportkörök felé to­
vábbítják a jegyeket. A nem üzemi 
sportkörök jegyeit a hajdúmegyei TSB 
már megigényelte. A nagy mérkőzés j - 
gyeit május 2-án kezdik szétosztani. 
Erre a találkozóra különleges jegyeket 
nyomtatnak, mert már olyan is előfor­
dult, hogy valaki a Népstadionba 
szóló régi jegyét ügyesen meghamisít­
va 1 í>o forintért adta el hiszékeny em­
bernek A jegy tervezete most készül 
és meg egyetlen egyet sem nyomtat­
tak kie
TÖBB JÁTÉKOS KERÜLT A KIÁLLÍ­
TÁS SORSÁRA A MEGYEI BAJNOK­

SÁG ELSŐ FORDULÓJÁBAN
Megkezdődött a megyei labdarugó 

bajnokság. Mindjárt az cleő törduá 
b in nagy meglepetést okozott a: 
újonc D. Állomás Lokomotív: legyőzte 
a D. Elő rőt Jó játékkal nyert idegen­
ben a D Építők, a, D, Dóze-a- és a D. 
Kinizsi. É'-tékee győzelmet aratott a 
D VörÖR Meteor. Eredmények:

0 á Mamás Lokomotív—D Előre 
2:1 — Püspökladányi Lokomotív—0. 
vasas 0:0. — D Petőfi—De Haladás 
4:2. Tisza volt á mezőüly 'legjobbja.
— D Építők—Berettyóújfaiusi vörös 
Meteor 8:1. Czimba.lmos öt gólt lőtt.

MEGKEZDŐDÖTT AZ 1954 ÉVI 
LABDARUGÓ NB l-ES BAJNOKSÁG
Vasárnap kezdődött a labda* MUgó NB 

J-2s bajnokság. Az. NB 1 két újonca- 
a. Diósgyőri Vaea«$ és á Vasas Izzó 
győzeleméi kezdett Meglepetés volt a. 
m-trltévi bajnok Bp Vörös Lobogó 
pontvesztssege Szombathelyen. Ered­
mények: Diósgyőri Vasas—Győri Va­
ra#» 3:0 (2:0) Va&ay lz*zó—Szegedi
Haladás 3:2 (0:0'. Szombathelyi lo­
komotív-—Bp Vörös Lobogó 1:1 (1:0). 
Bp Honvédj—Salgótarjáni Bányász 
5:1 (1:1), Bp Dózsa—Dorogi Bányász 
4:1 (1:0) Bp. Kinizsi—Bp. Vasa« 2:0 
(1:0) Cteepeli Va&ae—Sztálin Va>smű 
Építők 3:2 (3:0).

TOTÓEREDMÉNYEK
Totóeredimények: 1. 2 le 1,1 1.

2. 2, x 1 x, 1 — A 12 tálála.tósok 
1675 forintot a, ll-^ek 82 50 forintot, 
inig a 3 0-esek 16 forintot nyertek. — 
Itt közöljük hogy a totó vasárnapi 
fordulójában* szereplő Bp. Vörös Lo­
bogó—Bp Dóz/’a NB J-ce mérkőzést 
törölték éo helyette az első pótmciki­
zés ezámít

MHK MEZEI FUTÓVERSENY 
DEBRECENBEN

Vasárnap délelőtt a, D. Postád D, 
MTSK és a D Traktor sportkör MHK 
mezei futóversenyt rendezett. A ve­
sén yen 85 induló vett. réw.t. A vereeny 
MHK próbának ie számít

Eredmények: Női serdülök: 500 mé­
ter: 1^ Mátyás Katalin (MTSK) 1:42. 
Nőj ifjúsági, 500 méter: 1. Gaál Erzsé­
bet (D Lokomotív) 1:48. — Férfi
serdülök, 1000 méter: 1 Szűcs (MTSK) 
3:17 2. Pa ál (D Lokomotív) 3:20. — 
Férfi ifjúsági 1Ó00 méter: 1. Lipták 
(D Pcetás) 2 :*58, 2# őry (MTSK) 5:06. 
Férfi felnőtt 300Ó méter: le Aradi 

(Pálya fenntartás) 10:12 2 Saántó
(D Lokomotív) 10:52 5. Kontra (D. 
Traktor) 10:55.

to-
D. Dózsa—Hajdúdorog 4:1 — D Pos- RÖVID SPORTHÍREK
«ás—Hajdúnánás 1,0 — b. Kin'iz.-i— .. töl 17 , „„ VWR
Hajdúszoboszlói Petőfi 2:0 — D V6- ? y-‘° 17-6 a< >IT»B . .
rbs Meteor—D MÁV Igazgatósás 2:1 ! !! íiti1-“"5 t“n*° yFa™ot ren(ie.z Hajdu-
Az első félidőben több Vörös Meteor ,1 A tanfoJyamon reezt yeer-
.iái ékes igen durván játszott szünet ”<* * 1®? iunkotonarmrok » terület, 
után, lelkes játékával azonban mpg- ® “ií“? ** pJj £fhet„ “ír* V' % 
érdemelt győzelmet aratott. ril • “ pá““**n Magyarorazag

Az első fordít lóban Szeli (Vörös Me- I , e>,,no1- tom.a-a, alogatottia le-
teor) Váradi (MÁV I^az^atósáír) San- ozte í tanciaoyszag válogatottját —dór'ÄÄ'Ä“ 0LrTUfn1Änik0 “W lv-
*'*«•*■ ?aMmÄ,ffnü1:0hog,DÄn*

DEBRECENIEK SIKERE AZ ORSZÁ- a vireaavágón a dél-koreaiak előnyét 
COS KÉZILABDA SELEJTEZŐKÖN nsm tudják behozni e így a svájci vi- 
A 7m OTSB 1954-brn országos kis- é<s 1 ágbaj nők ságon Magyarország* .első e - 

nagypályás kézilabda bajnokságot ren- len fele Dél-Korea válogatottja, lesz. — 
dez Az országos bajnokságba jutádért A D* Lokomotív ökölvívói Tata.bá- 
selejtcző mérkőzések kerültek nyún 10:8 arányban vereséget ezen-

1 ebonyolítá#*ra Budapesten A nagypá- vetitek. Egy mérkőzés óvás alatt áll.
lyás omágoe bajnokságba a D. Petőfi — A Debrecenben folyó orezágoe sakk- 
női ceapata jutott. A kirpályás kéz'- verseny elődöntőjének 8 fordulója 
labda országos bajnokság női csoport- után Forintos (Budapest) vezet 7
.iába került a. D Dózsa én a D Kini- pentta! második Bérczy (Budcpeet)
vei csapata, A Ö. Lokomotív ' férfi harmadik Szigethy (D. Haladás) X 
együttese eredményes ezereplésc után verseny ma bcfejczéet nyer — A ju- 
^zintén bekerült az országos kispályás gbszláv olj.mpraj bizottság az T964 évi 
bajnokfíágba. Így Debrecenből 3954- olimpiai játékokat Belgvádnak kéri. 
ben négy csapat, küzd a kézilabda or- — A középiskolák területi kosárlabda 
ezágos bajnokságban döntő mérkőzéseit vasárnap Debrecen-

ÚJABB MAGYAR LABDARUGÓ bvn rendezték meg. Eredmények Fiúk:
GYŐZELEM KÍNÁBAN l Bn. man című, 2. D Csokonai gimn

1 ... , , , 5 Karcagi ült gimn Lányok: L RnA Kínában tzereplo magyar labda- Leövcy Klára.' kőig. technikum 2' 
rugó f.val°ga.tot yatarnap jfankait- 8«,inoki Varga Katalin á't gimn’ 3 
bin újabb mérkőzésen szerelmit ói Nagy kallói .á't gimn — ' Zsuková 
gybaeliwt aratott. Eredmény: Magyar nyerte a. Szovjetunió női gyorskorcso- 
-7ná (”^oí°M~KdZP011tI Sporlmtezet I lyázók bajnokeágát győzelmet aratott 
, u ' az 50C. 5000 ÓB 5000 m-CR iávolton.

úr íh ír eh
MEGYEI PART BIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYE:
Március 8—14. között a megye terü­

letén párt napokat- tartunk ,,A r.emze- 
! közi helyzet es a berlini négyhatalmi 
ért. kéziét« címmel.

Debrecen üzemeiben:
Március 12-3n; Alföldi Nyomda: 

Bcrnáth Lász ó — Bútorgyár: Kauusi 
Evzfsébct-, — Dohánygyári Anßyal 
László. — Gépiicrmentáló: Kozma
László. — Ki»maK3s ÁMG: Sz^bics 
Iotvánnéi — Textilgyáv; Csendes Já- 
nosné. — BARNEVAL: Taar Ferenc 
Orvostudományi Egyetem: Győri Gás­
pár. — Villamos Erőmű: Ferencsik 
József — Dohánybeváltó: Tóth Gábor 
Táncsics Cipőgyár: Stozioski Ferenc. 
SERNEVÁL: Marádi Tivadar — Bu­
li agy ár Kossuth üzem: Török István.

Járásokban:
Március 10-én; Bakonezeg: Vad^s 

György. — Bihartorda: Szűcs Lajos. 
Sáp: PaHás Imre. — Gáborján: Biri 
András — Hencida: Ócska László. — 
Szentpéterezcg: Horváth Sándor MB. 
Nádudvar: .Sz,tá!in‘‘ tsz: Hernyák Já­
nos. — Nádudvar: Pá.lfi Sándor. — 
Püspökladány ÁMG: Abuczki letván. 
Komádi Kendergyár: Escnozki Berta­
lan — Mezősao: Lajos Kálmán. — 
Magyarhomorog: Wagner Lász-lóné.

Március 11-én: Egyek: Fábián Sán­
dor. — Tiszacoege: Mcsoni Nándor — 
Ohat ÁG: Kállai Imre — Nyíradony: 
Tokaji József — Hajduhadház,; Ke­
rekes Antal. — Hajdúeámson: G3i 
Id!van — Derecske: Taar Ferencné, 
Konyán: Rapp János — Hajdúezovát; 
Vigil Józeef — Fö'dcs: Barczi Gyula 
Tclét.lcn: Nagy Károly. — Kaba: 
KOncz József

Március 12-én: Ifo^zűpályi: Gurbán 
György — Hosszúpályi ..Petőfi«' txz: 
Szabó László Monostorpályi: Szűcs 
Gábor.

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI

Ma délután 5 órakor. A pol. ga-zd. 
T. évf konf vezetők részére prop 
konferenciát tartunk a . Földjáradék á 
mezőgazdaság fejlődése a. kapitaliz- 
muebaiv' c témából :t/ Pártokta-tás 
il ázában.

Szerda: Pol. isk. I cvfolyaimajin ezc- 
miriá:*iumok , Népkör-távsiaeágunk A - 
kotmányaú e.’tcma 5 heti anyagából.

Szerda; Pol, isk II'. évfolyama,iu 
flzémináriitimok a , Szccializjrr-u^ épí- 
té.-e hazánkban1* c[ téma C-:k heti 
anyagából

Hírek

Március 12—13-ám a gépállomások 
élenjáróinak országos tanácskozása

A Magyar Dolgosok Páríja Központi Vezetősége és n Magyar 
Népköztársaság minisztertanácsa 1954 március 12,re cs li-ro osv. 
szehivja a gépállomások élenjáró dolgozóinak országos tanácsko­
zását. A tanácskozáson megvitatják a Központi Vezetőség és a 
minisztertanács mezőgazdasági termelés fejlesztésére vonatkozó 
határozata alapján a gépállomások előtt álló feladatokat.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Csökkenő 
felhőzet. Jég telj jobb néhány helyen eső 
helyenként párásság vagy köd Mérsé­
kelt délkeletig déli szél Az éjez-akai 
lehűlés főleg ‘keleten erceödfk a. nap­
pali hőmérséklet alig változik Várható 
hőmérsékleti értékek kedden reggel; a. 
szélvétiettebb helyeken mínusz 1. mí­
nusz 4. máeutt —2 pluses 1. Délben or­
szágszerte 8—11 fok között. — A fű­
tés alapjául szolgáló várható közép- 
hőmérséklet kedden négy fok fölött

A DEBRECENI ORVOSTUDOMÁNYI 
EGYETEM csütörtökön délután 6 
órakor az I. sz Belklinika tanter­
mében tartjá XÍII. tudományos ülé­
sét, amelyen Kulin László Kossuth- 
dijas egyetemi tanár előadást tart; 
A csecsemőkori sorvadás néhány 
alapvető és időszerű kérdése címen 
Két bemutatás lesz. Kocsis A. es 
munkatársai: e.ChromOpi*aecipitatjo$ 
próbák a lues* gyors-diagnosticájá- 
b?n« valamint Lelkes György f A 
rugalmas porcogó eicsontosodásá“ 
cimen_

A VÁROSI' TANÁCSHÁZÁN ma dél­
előtt 8—12 óráig fogadónap le^-z a 
szokott helyen.

A DEBRECENI VILLAMOS VASÚT 
kalauznak felvcéz 18. életévüket, betöl­
tött 160 cm-ncl magasabb- 6 általamé 
iskolával rendelkező <r? orvosi vizsc.in 
megfelelő nőket Jelentkezni hétfőn
délelőtt, 8—10 óráig a. Debreeni X ; „ 
lamoe Vasút Igaaga,tóeágáuak for-a .
mi osztályán. (Bla.hánc u 2. ez. I °,ln 
volt szín házát járó 105-os szoba ’
Igazgatóság. (x)

3500 LÁTOGATÓJA volt vasárnap 
a .Ruházati Kiállításnak«' melyet
az Arany Bika nagytermében rcn. 
deztek meg

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 
Biharmegyei Pártbizottságának lapja

SzerkCczti: a szerkesztőbizottság 
Felelős kiadó:

BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Tóthfaluesy-tér 10 
Telefon: 42-54 48-40, 54-07.

Kiadóhivatal: Debrecen, Alföldi-paloía 
Telefon: 50-01 

Alföldi Nyomda telepbelyi

JoL AKAR SZÓRAKOZNI? Jöjjön el a Népbülle különtermébe ahol min­
den este Rádai László magyar nótákat és népdalokat énekei népize­
nekar kísérettel Tánc! Figyelmes kiszolgálás! Arany Janoe-ulca 
sarok

Mozik műsora
VÍG- háromnegyed 4 6. S orator' 

Rákóc;'., hadnagya., Uj ezines magyar 
fiim

BÉKE: háromnegyed 4 6, S orakor- 
ŐV3 a. hegyekben. Magykul bceifíö 
új nzíuc-8 szovjet Ilim,

MF.TKOR: háromnegyed 3. 5 c;y, 
negyed 8 órakor: Örs a hegyekben

HJRADO: délelőtt. 10 ós 13 drok-n-. 
Örs a. hegyekben. Magyarul ue.-zeiö 
új szín»- szovjet film. dóimtól, 2 4 6 
8 órakor: Va-tázebolt Logújailib ’ vi­
dám színes rajzfilm.'sorozat. >ktc 3 
órakor: Nagy muzeikuc Színéé szovjet 
film

KOSSURH: fél 6. fél 8 órakor:
Déryné. Magyar film Tolna* Klári 
főszereplésével.

Népnevelő I Állami Szanató.'iuim: 
Nagy koncert.

Népnevelő 11' Állami Mén telep: Vi­
dám verseny

Népnevelő 11.1'. Postás Otthon: Örs 
a hegyekben.

Népneve'ő IV. Cteanókert ITT 
ifjú házaspár története. Egy

Színit ázi m íisor
Ma. szerdán és csütörtökön 7-kor 

Ki.=unokám utolsó előadásai j., 5 4. 
és 7. szelvény. Féntokcn nincs előadás 
Szombaton és vasárnap 6 órakor R - 
meo ég Julia, 8. szelvény

A RÁDIÓ MŰSORÁBÓL
KEDD máro,

KOSSUTH-R.Á Dió
8.20: Zenekari muzsika. 

9.20: Koreai népmesék — 
9.40: Kis muz-siktusoknak, 
10: Hírek, 1010: Szórakoz­
tató zene. 11: Hang eme:ck 
11.30: Borsodi dalok — 
32.15: Déli hangverseny — 
15: Népdalok. 15 30: Hang­
lemezek, J4.20: * Hangvei- 
seny gyermekeknek, 14.50:

A Magyar Rádió népi ze­
nekara játszik — 15e15: 
Hanglemeznek 16: A Ma­
gyar Rádió ájándékmü,sora 
16.40: A rádió válaezol fa­
lusi hallgatói kérdéseire. 
17 10: Szív küldi wívuek 
szívesen, 17.40: A kobzos. 
18: Hangrx'erseny üdülők­
nek 19: Hangce Újé ág, — 
19 30: Egy falu — egy nó­
ta 20.10: Hogy tetszik? — 
21*: Tánezene 22.20: A

magyar-szovjet barátság 
hónapja, 22 55: Opera rész- 
leiek, 23: * AH történt a 

nagyvilágban 25.30: Tánc­
zen ee

PETőFl-RÁDló
6: Kórusok 6 50: Ma­

gyar népdalok. *14: Déli 
hangverseny, 15: A Rádió 
kisegyüttese játszik, 15.40: 
Rendes feltámadás ’ 16 21:

Filmzene 17.01: Fuvóflze- 
ne_ 1715: Bcsz-élő a.tlaez: 
J apán. 17.30: Sz^ndlay
László és zenekara játszik. 
18: 3848—49 legendád.bt» 
sei, 18.20: Hanglemezek — 
18.30: Az épülő kommubiz- 
mu-s nagy országába,11 29: 
Tánezene. 1915: Közvetítés 
a Katona József Színház­
ból: Ványa bácsi. Színmű 
négy felvonásban 22: Csitt 
csak rózsám

1RG A P1R Y N i n j e kei ót ve­
szek, Teleki u. 42 III. ajtó 
Kiss.

KALAPJA piszkos? Tisz­
títja, formázza Dalmi kala- 
poemester Cea-pó u. 14.

FESTETT koraibin álttízek- 
rcny_ ikerágy kétszemélyes 
úja-k eladók^ Széchenyi u 22 
fl'S»talos.

EGY ‘mély gyermekkocsi 
jó állapotban eladó, Dimit­
rov utca 7.

MODERN kombinált szek­
rényt megvételre leereeek a 
52-27-eo telefoneaámon

ELADÓ lószerszám. * gép­
kapa, eke lőcsök egylovas 
tizekérrud.' Diószegi 20/a.

EGY nagyméretű tükör 
80x160 cm hibátlan eladó. 
Rákóczi u. 29 Sándor Má­
ria.

ÉLADÓ Bocskaiban gyü­
mölcsös hiányos szőlő, 600 
négyszögöl Érdeklődni Csap 
utca 44.

B U 1>A PESTI közpon tban 
lévő szoba, konyhás laká­
jomat, elcserélem debreceni 
k'ért«M)háseale Füvészkert u. 
9 szám.

WESSELÉNYI 11 e 91 ez. 
ház eladó, Egyezoba kony­
ha. mellékhelyiségekkel át­
adó.

SZŐLŐRE felest bérlőt 
v>a,gy vincellért keresek. — 
Nagy jégszekrény e’adó, 
Vörös Hadecreg útja 40 ez.
I 1

ELVESZTETTEM pénz­
tárcám Állami Áruházban 
iratokkal, pénzzel. Megta­
láló benne lévő címre küld­
je cl. Szondi u 5.

ELADÓ márkás 15 kövce 
női karóra Fürst Sándor u. 
16. az,

ELADÓ 540 négyszögöl 
házhely a Micsurin utcán, 
Érdeklődni Accl uímp. végén.

ZON G ÓRA in gaóra ebéd- 
lőbútor, kerékpár, boroshor­
dó. kön yvszek rény tükör 
eladó Püspöki palota JI. 
cm 11

KALMÁR La.joe újszent- 
ma.rgitai lakó«; egy pirospej 
csillagos, két háteó lába ke­
sely tflikójánaik járlatlevele 
elveszett
A DM1N1SZTRÁOIÓBA N 

jártas gyors és gépírónőt 
felvesz a. Ha jdú-Bili arme- 
gyei Melléktermék, és Hulla­
dékgyűjtő Vállalat, Küleő- 
váeáítér 5. ÁH

AZONNALI belépésre ke­
resünk könyvelésben jártas 
dolgozókat képesített köny­
velői vizsgával rendelkezőt, 
aki utókalkuiációban is jár­
tas Debrecen, Belsped, 
Varga utca 1 ÁH

HASZNÁLT* íróasztalokat 
i pa-tS'Z ek fényeket szék eket
veszünk Debreceni Víz- és 
Csatorna művek, Kossuth u 
45 ez. ÁH

V Z E.MKÉPBS 350— 500
cm3 oldafkoosig kerékpáro­
ka* keresünk megvételre — 
Debreceni Víz- és Csatorna­
művek. Koesuth u 45. ÁH 

MÉLYÉPÍTÉSI Furáéi, Be­
ruházási technikust azon­
nali belépésre keresünk 
Debreceni Víz- és Csatomr- 
müvek. ICoeautii u. 43 ÁH 

BÉRELNÉNK módern_ 
rövid keresztülivog zongorát* 
Gyártmány és kök-ejndij 
közlécével, ajánlatokat Po1- 
gári Scrtébihizlaló Polgár 
címre kérünk. ’ ÁH 

A DEBltEOENI C-cment- 
Ymiipari Váj 1 Há-mán Kató 
utca- 5. köze lesen ellőa kan- 

lovát, elcserélné hideg­
vérű heréit lóért Telefon 
50-56. * Áll

NÉPRÁDIÓ eladó Dern- 
binezky u 4

ERŐS férfi és női pcg?d- 
munkásokat^ viUanyczei élőt 
ty mezőgazdasági kovácsot 
állandó munkára- felvesz 
azonnal a, Cemcn távul pa ri 
Vállalat Hámán Kató utca 
3 szám. ÁH

LÖPATKOLÓ kovácsot fU- 
vee;.ünk, Külső vásártér 9. 
szám. ÁH

GÉPLAKATOST és ko- 
vácsoe-gédcket, téglagyári 
gépek javításához felve­
ssünk Hajdűmegyei Tégla­
gyári * Egyesülés, Debrecen. 
Bem tér 50 ’ ÁH

GÉPÉSZMÉRNÖKÖKET 
gépésztechnikusokat- ve­
gyészmérnöki képességgel 
rendelkező piro technikust
azonnali hatállyal felve­
rünk. Jelentkezés részletes 
önéletrajzzal éa működéi 
pontos közlésével írácban 
történik, ugyancs.ak több­
éves szakmai gyakorlattal 
rendelkező asztalos, lakatos 
köszörűs és idomszeresz dol­
gozókat felveszünk. Jelent­
kezés levélben. Állami Hir­
detőbe kérjük leadni Áll 

HETI' három napra bejá­
rónőt március 15-től felve­
szek Nemzetőr utca 4 dél­
előtt.

JÓKARBAN lévő ősin ál­
tatott, mély kocsi. szürke 
kosztüm ruha középtermet­
re eladó,* Honvéd u 5'9.

SZÖLŐOLTVÁNYÓK! Ha­
zai gyökere® vesszők első- 
rendüek. ho>r fajok ban 150 
fillér csemegékben 2 forint 
dara bőnk ént. Előleg küldés 
mellett azonnal szállítunk. 
Ki«9 szőlő tel ep, Aba.sár 

SZÉP. kis szoba., konyha 
?T>e.izög * lakásomat elcseré­
lem hasonló nagyobb ért. 
vagy 1 fzoba. összkcmfortcf- 
ért Fii ml, Sándor utca (volt 
Rakovezky) 57, Parti.

B EKüi-TöZH El ő csaj a d i, 
ház cladóe vagy közel kér, 
tiért elcserélhető Marx K. 
u 54. volt Csili ág utca.

GYÜMÖLCSFA szakszerű 
metszését vállalom Böször­
ményi u. 123,

BGY beteg tolókocsi egy
vaságy, egy szekrény* két
ablaktok eladó Kishegye- 
ei út 5. fsat ‘2 

ÉGY 15 kalapácsos da­
rálót veszek, Nádudvar 
Kossuth u 15.

HAJ DU áZOBOSZLóI szo­
ba konyháé kertes házam 
eLceerclném debrecenivel — 
Fazekas, MÁV Jgazga.tó-ág 

EGY jókarban lévő 550-í«? 
BMV eladó, Hajdúszovát 
Ady Endre u. 17

VIDÉKRE keresünk gyer­
mekszerető háztartási mun­
kát vállaló nőt, Reggel 7-‘ől 
Hatvan utca. 1 földszint 37.

JÓKARBAN * lévő mély 
gyermekkocsi eladó Érdek­
lődni lehet Barna utca 1. 
U lépcsőház II e. 7.

HÚS füstölést vállalok. 
Bődo KcFdutih u 57.

KÜLÖNBEJÁRATU búto­
rozott szobát korcsok ágy­
nemű nélkül a központban. 
Bizományi Áruház Vörös 
Hadsereg útja. 9 

CONTINENTAL táfka. 
írógép, férfikerékpár és egy 
fényezett szoba, asztal eladó. 
Kölcsey utca 24 

KELETI perzea^zőnyez 
280x160 cm eladó, Simonffy 
u. 50 jobb o'daj 1

VILÁG VEVŐ rádió eladó 
Borz u. 19

JóMINöSéGÜ új perien 
olcsón eladó. Pacsirta 15.

ELADÓ elsőosztályű sző­
lő Érdeklődni pacsirta u 
27. RT ajtó.

FŐZNI tudó bejárónőt k<- 
rescki Busi u, 11,

M. BVFOLY/

Már benne! 
madik honi 
döntő többsed 
j esi léséért, al 
lendületet ii 
Programm köl 
tásáért verseil 
ban nem mol 
ra. Bár a mel 
ru házások 19Í 
mert többszád 
dítanak lakóra 
létesítmények! 
év első kileni 
semmi sem t(j 
szerű progranl 
valósítása éri 
betétién, de íl 
sek körüli híj 
dás, az előző 
latai jelenleg l 
ahelyett, hogxi 
indult volna al 
így az épílőiif 
sága Hajdú-Bil 
munkák kivéti 
biztosítva. Az 
nak fűhöz-fáhej 
ügyi miniszter 
luk ugyanis ml 
hogy vajmi k<| 
első két-hároir 

Mi a hibák 
bizonytalansági 

Alapvető oki 
tervszvrűtlcnsa 
tezkedések töii 
tőipari VTél la la 
van ugyan, hd 
keretben építi] 
tervek hiányol 
Ivek kijelölései 
vállalat igazgq 
ccmbcrében 
szervek figyeli 
nyár a. A jogo| 
véve akkor 
Kijelöltek nej 
31 4-nek (Hull 
de a tervdoki 
kiderült, hogjl 
t es ítmény nag| 
a 6VI Építői] 
grammjába tel 
ha nem szeri 
állapot, amiki 
kedik, de ezel 
végső fokon i| 
golva.

A Tatarozó! 
vériéi ugyanc| 
zet. A tervet 
tésügyi minis 
osztályától n*J 
dolog!), de a 
nyék jclentösl 
deli elgond L| 
A megyei t£

Debrec

Szeri c a 
hold szikes 
mékellen f. 
pltalizmus 
a, talajzsar 
nek az „ö 
molása nen 
mint a na: 
Programm 
időn belül 
célra öntöz 
lomások c; 
zik. Addig 
alakul a bi 
öntözési cí 
ahol több 
segíti ma 
termelőket.


